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О состоянии физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в первичных профсоюзных организациях Могилевского областного объединения профсоюзов

НАЛИЧИЕ УГОЛКОВ СПОРТИВНОЙ СЛАВЫ 
Для обеспечения гласности спортивных достижений команд, отдельных спортсменов, популяризации спортивного движения, пропаганды здорового образа жизни в первичных профсоюзных организациях области оборудованы уголки спортивной славы, а также во многих первичных профсоюзных организациях на профсоюзных стендах имеется раздел «Спортивные достижения». На предприятиях организуются фотовыставки, на видных местах размещаются дипломы, награды, кубки, завоеванные в спортивных соревнованиях. 
Пример. В организациях здравоохранения области профсоюзными лидерами и нанимателями оформлены уголки спортивной славы, стенд физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, здорового образа жизни, где размещена информация о спортивных достижениях спортсменов (работников организаций – членов профсоюза). Кубки, медали, статуэтки, призы, дипломы, благодарственные письма, памятные фотографии, а также информация о проведенных запланированных спортивных мероприятиях размещены во всех организациях здравоохранения подведомственных Могилевскому областному комитету Белорусского профсоюза работников здравоохранения (УЗ «Горецкая ЦРБ», УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья», УЗ «Могилевская областная больница», УЗ «Чаусская ЦРБ», УЗ «Быховская ЦРБ» и др.

Наличие уголков спортивной славы в первичных профсоюзных организациях ОАО «Могилевоблавтортранс» присутствуют во всех филиалах. В ЗАО «Бобруйскмебель» и ОАО «Бумажная фабрика «Спартак» оборудован стенд «Лучшие спортсмены». В ЗАО «Бобруйскмебель» стенд «Спортивные достижения», в ГЛХУ «Климовичский лесхоз» - «Здоровый образ жизни», в ГЛХУ «Костюковичский лесхоз» - «Спортивная жизнь», в ГЛХУ «Чериковский лесхоз» - фото-стенд «Здоровым быть модно и престижно» (оформлен фотоальбом «Наши достижения в труде и спорте»). 

Уголок спортивной славы организован на ОАО «Могилевхимволокно» (в музее организации) где хранятся дипломы и кубки, завоеванные спортсменами предприятий, в ОАО «Белшина» уголок располагается в административно - инженерном корпусе.        Отраслевыми комитетами Могилевского областного объединения профсоюзов осуществляется мониторинг уголков спортивной славы, стендов на предприятиях, учреждениях и организациях.

Областной комитет отраслевого профсоюза и крупные первичные организации «Белэнерготопгаз» постоянно информируют о планируемых и уже состоявшихся физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятиях, размещая информацию на стендах, сайтах в уголках спортивной славы.

РАБОТА ПО ОСВЕЩЕНИЮ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ И СПОРТИВНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ В СМИ 

Информация об участии, результатах итогов в физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в рамках области, а также районных, городских, областных турниров, спартакиад, туристических слетов и др. размещается на сайтах организаций, учреждений и предприятиях области, Могилевского областного объединения профсоюзов, районных и городских СМИ. 
Пример. Информация об областной отраслевой спартакиаде Белорусского профсоюза работников здравоохранения которая состоялась 18 мая 2018 года, на базе спортивного комплекса «Локомотив» г. Могилева, где команда УЗ «Чаусская центральная районная больница» в Могилевской,  заняла почетное первое место, а также приняла участие в сдаче государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь была размещена на сайте и опубликована статья в районной газете «Искра» (от 23.05.2018 №37(10270) и др.

 Проводимые спортивно-массовые мероприятия постоянно освещаются в отраслевых многотиражных газетах, таких как Шинник» и «Трудовая слава», информация о них размещается на сайтах областного Совета профсоюза, первичных организаций профсоюза и многотиражных газет.

 В РТУП «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания» издается с июля 2015 г. собственная газета, в которой в том числе освещается информация о проведенной спортивно – массовой и физкультурно-оздоровительной работе в организациях холдинга (ОАО «Белорусский цементный завод», ОАО «Кричевцементношифер», РТУП «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания»).

 Информационная составляющая работы по осуществлению физкультурно-оздоровительной и спортивно – массовой работе, по внедрению и популяризации ГФОК включает в себя размещение информации в соответствующем разделе и новостной ленте сайта обкома профсоюза Местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий. В течение последних 12 месяцев размещено: Сайт Могилевского областного исполнительного комитета (05.03.2018); Сайт Хотимского исполнительного комитета (06.03.2018);Сайт Славгородского исполнительного комитета (06.03.2018); Сайт Республиканского комитета отраслевого профсоюза(06.03.2018); Сайт Могилевского областного объединения профсоюзов(22.08.2017, 02.10.2017, 24.11.2017,05.02.2018); Областной газете «Вечерний Могилев»(06.02.2018); Городских газетах «Веснік Магілева» (30.08.2017, 06.02.2018, 28.02.2018, 14.03.2018); Информационный портал mogilevnews.by (06.03.2018); Бобруйский информационно справочный портал bobruin.by; Портал коммунальной грамотности Министерства жилищно – коммунального – хозяйства Республики Беларусь gkx.by (05.02.2018, 16.05.2018).

 Работа первичных профсоюзных организаций по освещению физкультурно-оздоровительных и спортивно- массовых мероприятий в СМИ организована Могилевском филиале Троллейбусный парк №1.

 Первичные профсоюзные организации потребкооперации делятся своими спортивными достижениями на страницах районных газет.   Широко освещается физкультурно-оздоровительная работа ППО Чаусского райпо – газете «Святло Кастрычніка”, Ппо Быховского райпо – газете “Маяк Прыдняпроуя”, ППО Дрибинского райпо “Савецкая веска”, ППО Кличевского райпо “Сцяг Саветау” и др. Об участии в спортивных мероприятиях обком профсоюза размещает информацию на сайте Могилевского областного объединения профсоюзов и в газете “Вести потребкооперации”.

 Первичные профсоюзные организации Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников леса и природопользования информацию о спортивных мероприятиях, которые проводятся в лесохозяйственных учреждениях, размещают на сайтах лесхозов и Могилевского ГПЛХО, а также печатаются в “Белорусской лесной газете” и районных средствах массвой информации.

 Первичными профсоюзными организациями обкома образования и науки за 2017 год, в районной общественно-политической газете «Маяк Прыдняпроўя» было освещено 4 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятия, в 2018 году – 2.  

Ежемесячно выходит отраслевая газета «Могилевэнерго сегодня» тиражом 290 экземпляров, на ее страницах размещаются самые важные и интересные материалы из жизни трудового коллектива и достижения.

РАЙОНЫ С ХОРОШО ПОСТАВЛЕННОЙ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ И СПОРТИВНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ 

В большинстве первичных профсоюзных организаций области физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа поставлена на высоком уровне. Проведение турниров, туристических слетов, спартакиад и др. на местном уровне является неотъемлемой частью досуга, здорового образа жизни работников (членов профсоюза). Профсоюзными комитетами и нанимателями ведется активное сотрудничество с администрациями районов и городов в части проведения спортивных мероприятий (предоставление спортивных объектов, возможность проживания и питания, вознаграждение памятными призами участников спортивных мероприятий и др.)

 Особо хотелось отметить учреждения здравоохранения, где работа поставлена на высоком уровне: УЗ «Могилевская областная больница», УЗ «Могилевское областное патологоанотомическое бюро», УЗ «Могилевский областной центр гигиены. Эпидемиологии и общественного здоровья», УЗ «Горецкая ЦРБ», УЗ «Чаусская ЦРБ», УЗ «Быховская ЦРБ» и многие другие.

 ОАО «Бумажная фабрика «Спартак» г. Шклов, работники имеют возможность тренироваться в собственном спортзале, который расположен на территории фабрики, в ЗАО «Бобруйскмебель» оборудован зал легкоатлетической гимнастики, установлены теннисные и бильярдные столы, ГЛХУ «Чаусский лесхоз», ГЛХУ «Могилевский лесхоз», ГЛХУ «Костюковичский  лесхоз», ГЛХУ «Белыничский лесхоз» и др.

Хорошо поставлена ФОСМ работа в организациях филиала №700 – Могилевского областного управления ОАО  АСБ «Беларусбанк», филиала ОАО «Белагропромбанк» - Могилевское областное  управление, Региональной дирекции №600 ОАО «БПС – Сбербанк» по Могилевской области.

 Чериковский филиал «Автопарк «20», Быховский филиал «Автопарк №6».

Могилевское ГКУП теплоэнергетики, Могилевское ГКУП «Горводоканал», Бобруйское КУДП теплоэнергетики, Бобруйское КУДПП «Водоканал», Климовичское УКП «Коммунальник», КУП «ЖРЭУ Ленинского района г. Могилева, КУП ЖРЭУ Октябрьского района г. Могилева, Осиповичское ДУКПП «Водоканал».

ОАО «Рассвет им. К. П. Орловского», СПК «Родина» Белыничского района, филиал «Серволюкс-Агро» СЗАО «Серволюкс» Могилевского района, ОАО «Максимовичи» Кличевского района и др.

ОАО «Белшина» г. Бобруйск, ОАО «Могилевхимволокно»  г.Могилев.

ОАО «Кричевцементношифер», ОАО «Бобруйский завод КПД», СЗАО «Стеклозавод «Елизово», ЗАО «Могилевский КСИ».

ОАО «Бобруйский завод тракторных деталей и агрегатов» и др.

ПЕРВИЧНЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ С ХОРОШО ПОСТАВЛЕННОЙ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ И СПОРТИВНО-МАССОВОЙ РАБОТОЙ
Первичные профсоюзные организации с хорошо поставленной физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работой: ОАО «Автомобильный парк №3 г. Могилева», Бобруйский филиал Автобусный парк №2, Могилевский филиал Троллейбусный парк №1, аппарат управления ОАО «Могилевоблавтотранс», ОАО «Белшина», ОАО «Могилевхимволокно», первичная профсоюзная организация Шкловского райпо, ГЛХУ «Краснопольский лесхоз», ГЛХУ «Чериковский лесхоз», ГЛХУ «Краснопольский лесхоз», ГЛХУ «Кличевский лесхоз», ППО филиал «Могилевские электрические сети», ППО филиал «Могилевская ТЭЦ-2» РУП «Могилевэнерго», ППО филиал «Могилевские электрические сети», ППО филиал «Бобруйские сети», ППО филиал «Энергонадзор», ППО МКО УПП «Облтопливо» , ОАО «Могилевлифтмаш» и др.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЕРВИЧНЫМИ ПРОФСОЮЗНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ СТАТЬИ «СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА» В СТАНДАРТЕ НОМЕНКЛАТУРЫ И НОРМАТИВОВ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЧЛЕНСКИХ ПРОФСОЮЗНЫХ ВЗНОСОВ ПРОФСОЮЗНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, ИХ ОБОСОБЛЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ 
Организации здравоохранения области выполняют статьи «Спортивная и культурно-массовая работа» в Стандарте номенклатуры и использования членских профсоюзных взносов (в среднем это составляет 20-30%);

Из средств профсоюзных комитетов леса и природопользования по статье «Спортивные мероприятия» в 2017 году было выделено 25 тыс. 57 рублей (6,1% от профвзносов). Значительная сумма средств из профсоюзного бюджета на проведение спортивной работы выделяется профсоюзными комитетами ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», ГЛХУ «Осиповичский опытный лесхоз», «Бобруйский лесхоз». 

Следует отметить, что во всех первичных профсоюзных организациях области отмечается перерасход по статьям «спортивная и культурно-массовая работа». Наибольший процент перерасхода наблюдается в организациях: ГЛХУ «Кличевский лесхоз», ГЛХУ «Краснопольский лесхоз» (в связи с посещением концертов и организаций экскурсионных поездок);

ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ФОРМ И МЕТОДОВ МОРАЛЬНОГО И МАТЕРИАЛЬНОГО СТИМУЛИРОВАНИЯ РАБОТНИКОВ, ВЕДУЩИХ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОТОМ
Многие наниматели уже осознали насколько важным является вовлечение работающих в регулярные занятия спортом, что позволило внести в коллективные договоры обязательства по финансовому обеспечению физкультурно - массовых мероприятий , предоставление бесплатно транспорта, сохранение заработной платы участникам соревнований, поощрение работников, участвовавших в соревнованиях, оплаты арендуемых спортсооружений и другое. Например: 

В ОАО «Кричевцементношифер», ОАО «Белорусский цементный завод», РТУП «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания», ОАО «Бобруйский завод крупнопанельного домостроения» и др.

По итогам спортивных мероприятий различного уровня, участники (члены профсоюза) работников образования и науки премируются, как со стороны нанимателя, так и профсоюзного комитета. Победители награждаются организаторами спортивных мероприятий дипломами, медалями, кубками, единовременными выплатами.

Для членов профсоюза отрасли Быховским райкомом в 2017 году  было приобретено 137 абонементов (112 – плавание, 10 – тренажёрный зал, 15 - фитнес), в 2018 году – 50. Абонементы выделялись победителям Спартакиады, спортивных соревнований  и  желающим посещать ФОЦ членам профсоюза.

В Быховском районном Соглашении для руководителей предусмотрены следующие выплаты:

Положение о премировании:

- подготовка и участие в массовых мероприятиях (10%), 

- активное участие в районных мероприятиях (соревнованиях) – 20%.

 Положение об установлении надбавок:

- победитель в районном этапе отраслевой спартакиады среди ППО организаций УО (в течение года):

I место-15%

II место – 10%

III место- 5%.

        В коллективных договорах учреждений образования для работников предусмотрены следующие выплаты:

Положение о премировании:

- участие в массовых мероприятиях – 10%, 

- за качественную подготовку и участие в районных спортивных мероприятиях – 20%; 

- личное участие в проводимых в учреждении,  районе мероприятиях (спортивные мероприятия, смотры-конкурсы худ самодеятельности и т.д.)- 10%; 1 – место – 30%, 2 место – 25%, 3 место – 20%.

Положение об установлении надбавок:

- получение призовых мест в районных соревнованиях (1 место – 20%, 2 место- 15%, 3 место – 10%).

           Для поощрения победителей Республиканских спартакиад в Соглашении между Могилевским областным союзом потребительских обществ и Могилевской областной организацией Белоруского профсоюза работников потребительской кооперации на 2016-2018 годы предусмотрено предоставление дополнительных отпусков: за первое место-3 дня, завторое место- 2дня, за третье место-1 день. Это хорошая мотивация для спортсменов.

          Организационные структуры Профсоюза работников госучреждений проинформированы о необходимости совершенствования норм и методов стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни и включения соответствующих норм в коллективные договора организаций. В коллективных договорах центров социального обслуживания населения, главного статистического управления Могилевской области, организациях Белгосстраха Могилевской области, финансовой системы содержатся нормы морального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом.Так коллективный договор учреждения “Могилевский РЦСОН” содержит норму об объявлении Благодарности таким рабочим.

          В коллективных договорах организаций, входящих в сферу интересов Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма содержатся положения, предусматривающие моральное и материальное поощрение работников, ведущих здоровый образ жизни. В качестве меры стимулирования и поощрения здорового образа жизни среди работников организаций культуры города Бобруйска городской организацией профсоюза практикуется приобретение и распространяются среди желающих абонементы на посещение плавательного бассейна.  Так в соответствии с пунктом 3.3.8. коллективного договора ГУО «Могилевская детская школа искусств № 6» работники, ведущие здоровый образ жизни, активно участвующие в спортивных мероприятиях и занимающие призовые места поощряются материально – из внебюджетных средств организации или за счет средств профсоюзной организации выплачивается премия в размере двух базовых величин. Пунктом 7.1.6. коллективного договора УК «Могилевская областная библиотека им. В.И. Ленина» предусмотрено поощрение работников, участвующих в городских, областных, районных или организованных самой библиотекой Днях здоровья, спортивных соревнованиях в виде выплаты из внебюджетных средств двух базовых величин или предоставления одного оплачиваемого свободного от работы дня. Практически во всех коллективных договорах содержатся положения о перечислении нанимателем (при наличии финансовой возможности) денежных средств профсоюзной организации для проведения культурных и спортивных мероприятий, пропаганды здорового образа жизни в размере не менее 0,15 % от фонда заработной платы. Также в коллективных договорах содержатся положения, предусматривающие сохранение работникам среднего заработка при предоставлении свободного дня для прохождения медицинского осмотра. В частности, подобная гарантия предусмотрена пунктом 26.2. коллективного договора УК «Могилевский областной краеведческий музей им. Е.Р. Романова».

